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DISTRIKT 9 og 10 Sundhedsudvalget 

 

 

Referat fra møde i Sundhedsudvalget, onsdag den 13. marts 2024, kl. 09.30-12.00 i Allerød 
Konferencecenter.  

 

Deltagere: 

- Kai Nørrung, Jens Jacob Krintel, Lene Krintel, Lene Offersen og Steen Ledsager.  
- Afbud fra Carsten Rygaard og Marianne Helms  
- Tina Hosbond deltager fra sekretariatet.  

 
1. Valg af ordstyrer og referent  

 
Lene O. er referent, Tina Hosbond er ordstyrer 

 
2. Godkendelse af dagsordenen 

 
Dagsorden er godkendt 

 3. Referatet fra sidste møde er godkendt uden bemærkninger 

4. Tilbagemelding fra Sundhedsudvalgets møde med Christoffer Buster. 

Herunder Udbuddet af siddende patienttransport i Region H (Bilag) Fremtidig kontakt til 
regionspolitikere  

Pointer fra mødet: 

- Et supergodt og positivt møde 
- Positiv tilgang og ønske om at hjælpe hinanden 
- Dejligt at Buster vil mødes med os igen til efteråret 
- Det vil være ønskeligt med flere deltagere til mødet.   
- Vi skal være supergodt forberedt til næste møde, så vi er sikker på at sætte retning 

for indhold af drøftelse. 

Beslutning: 

Vi holder 2 møder. Formålet med møderne er at skabe politisk indflydelse på 
sundhedsområdet. 

-  Et møde med Buster i lighed med det seneste møde i august. Formålet er sondere 
mulige emner til muligt fællesmøde med de øvrige politikere i regionens 
sundhedsudvalg og udvalg for det nære sundhedsvæsen. 

- Et møde med deltagelse politikere fra regionens sundhedsudvalg og udvalget for det 
nære sundhedsvæsen. Beslutning om dette vender vi tilbage til, efter 
sundhedsudvalget er valgt på de to Distriktsforsamlingsmøder. 
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Udbud af siddende patienttransport har Steen taget med i PIU, og det behandles derfor 
ikke fra vores side.  

5. Nyt fra sekretariatet/konsulenterne. (Tina) Status på den kommende Ældrelov og 
Sundhedslov. 

Ældre Sagen arbejder på landsplan blandt andet med: 

-  Bjarne Hastrup går i medierne for at få skabt forpligtigelser for 
kommunerne, så ældreloven ikke kun er en hensigtserklæring 

-  Ældresagens taskforce er kommet med deres 6 anbefalinger til 
sundhedsstruktur kommissionens arbejde 

Obs ældrepolitisk temadag d. 16. april for sundhedspolitiske koordinatorer 

6. Besøg på e-hospitalet i Region Sjælland  

- Steen undersøger om vi kan komme d. 3. eller 5. april efter kl. 10.00 

7. Kort opsummering på Kick-Off indsatsen om etablering af flere plejehjem (Tina og 
Steen)  

- Slides er vedhæftet referatet 

8. Temadag for Sundhedsinteresserede i D9 og D10 I oktober 2023 havde vi en meget 
besøgt temadag for sundhedsinteresserede frivillige i Region H. Skal vi gentage succesen og 
hvad skal være omdrejningspunktet for dagen?  

Beslutning: 

- det nye sundhedsudvalg træffer den beslutning 

9. Tilbagemelding fra eventuelle møder i Sundhedsklyngerne og PIU (Steen) Herunder 
folder fra VIBIS om kvalificering af frivillige  

- Der arbejdes meget på at opkvalificere medlemmerne af PIU. VIBIS har 
lavet en model for synliggørelse af frivilliges kompetencer. Bilag var udsendt 
sammen med dagsordenen. 

- Der har forsøgt lavet et fællesmøde for alle PIUèr arrangeret af sekretærerne 
for PIU. Nu lader det til, at sekretærerne for de enkelte PIU forsøger at lave et 
møde for alle PIU medlemmer i DK. I Ældre Sagen vil vi forsøge at skabe 
noget fælles for vores PIU repræsentanter. 

10.  På vores seneste møder har vi haft en brainstorm om udvalgets arbejdsopgaver i resten 
af valgperioden. Nedenfor en liste over de noterede forslag fra sidste møde. Dette skal 
vurderes i sammenhæng med opsamlingen fra vores temadag d. 5/10, som var vedhæftet 
dagsordenen fra sidste møde. Vi nåede desværre ikke at diskutere dette punkt på forrige 
møde.  

1. Kontakt til det politiske system fx Buster – drøfte ÆS rolle i udviklingen og 
hvordan sundhedsudvalget kan bidrage som dialogpartner, herunder tale 
hyppighed i møder 

2.  Se på nedskæringer i regionen. Drøfte med Buster. Følge 
sundhedsstrukturkommissionens arbejde og høre om den ny ældrelov  
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3. Fokus på problemstillingerne omkring den demografiske udvikling med at en 
stigende andel af befolkningen er ældre  

4. Der kommer nye dyrere behandlingsformer til. Drøfte med kommuner og 
region; hvordan imødekomme disse udfordringer.  

5. Fokus på rekruttering f.eks. af udenlandsk arbejdskraft.  
6. Evt. i dialog med de kommuner, hvor de har initiativer f.eks. Gentofte 

Kommune  
7. Et eller flere studiebesøg f.eks. om akutfunktioner m.v. Fokus på kvalitet f.eks. 

gennem systematisk læsning af tilsynsrapporter. S  
8. Sikre at man lokalt har fokus på sundhedspolitik og har nogle veluddannede og 

interesserede frivillige  
9. Fokus på at udvalget er synligt for politikere, for medlemmer, for ældre 

svækkede, pårørende m.fl.  
10. Fortælle om Sundhedsudvalgets arbejde på de lokale årsmøder o.l.  
11. Opnormering af antallet af personer i Sundhedsudvalget.  
12. Skabe et grundlag for hvordan de lokale sundspolitiske interesserede 

rapporterer deres oplevelser til os og sekretariatet. Forslagene vurderes løbende 
på møderne  

Beslutning: 

Punkt 1 og 2 har vi gennemført 

Punkt 3 hører under ”Fælles indsats”. Kommer på næste møde 

Punkt 4 skal med til drøftelse med politikere 

Punkt 5, udvalget har ikke fokus på det område. Slettes fra den fremtidige liste 

Punkt 6, udskydes til det nye udvalg 

Punkt 7, PIU arbejder med dette, slettes med fremtidig liste 

Punkt 8, Ældre Sagen har fokus, udvalget har ikke fokus 

Punkt 9 Den gør vi allerede 

Punkt 10, slettes i den nye liste 

Punkt 11, er besluttet i det nye kommissorium. Slettes på den nye liste 

Punkt 12 slettes, der er ansat konsulenter til det. 

 

11. Bordet rundt - Orientering fra udvalgets medlemmer.  

Steen.  

- I Glostrup har de holdt temadag med lokalpolitikere og været interviewet til den 
lokale avis Folkebladet 
 

12. Valget til Sundhedsudvalget på Distriktsforsamlingsmøderne i D9 og D10  

- Distrikterne skal udpege medlemmer til udvalget. Lene O. og Steen er ikke på valg, 
da de er medlem af PIU.  
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- Steen laver en slags stillingsopslag til mulige kandidater, som lokalområderne kan 
bruge i deres søgen. Inspiration til kvalifikationsønsker: 

13. Eventuelt  

Steen undersøger muligheden for om udvalget kan blive abonnent på 
SeniorMonitor. Formålet er at holde sig opdateret på området. 

Steen har været på kursus i kunstig intelligens i regi af Ældre Sagen. 
Anbefaler meget at melde sig, hvis der igen kommer ledige kurser. 

Opdateret brochure om sundhedsudvalg er ved at være klar. Tina satser på at 
den er med på den sundhedspolitiske temadag d. 16. april. 

Tina undersøger om sundhedsudvalgenes medlemmer er med til 
dialogmøder. 

Punkter til næste møde: 

- Fokus på problemstillingerne omkring den demografiske udvikling med at en 
stigende andel af befolkningen er ældre  

- Evt. i dialog med de kommuner, hvor de har initiativer f.eks. Gentofte Kommune  
-  

Næste møde: 

Næste møde er d. 21. maj kl. 10.00-12.30 i Snorresgade med efterfølgende frokost. Der er 
let morgenmad kl. 9.30-10.00. 


